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Cours n’ALciBRE suPkriEURE; par M. Serret (suite)

(voir t. XILI, p. 357).

Lecon quatriéme (49 - 67). — La méthode d'élimi-
nation par les fonctions symétriques ne donne pas la
correspondance entre les valeurs des inconnues. M. Liou-
ville, 4 I'aided’un procédé indiqué par Poisson,remédie a
cet inconvénient; c’est par la que commence cette lecon.
(Voir Nouvelles Annales, tome VI, page 295). Cela re-
vient aussi & chercher la racine commune i deux équa-
tions; question dont se sont occupés Lagrange (Acad.
Berlin, 1770 et 1771) ct Abel (Annales de Ger-

gonne, tome XVII) (*). Ces deux théorémes qui termi-

(*) On a oublié d’insérer ce Mémoire dans les OEuvres complétes d’Abel
publiées par M. B. Holmboe. Christiania; 2 vol. in-4; 183g.
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nentla lecon n’étant pas dans nos 4nnales, nous croyons
devoir les consigner ici.

Théoréme de Lagrange.

Soient

() Sflry=a"+pa™ '+ p,a" 4. .+~ p,=o0,
(2) F(z)=ua"~ q 2"+ q, 2" +.. +~q,— o0,
(@i, @y, a,);

les @ sont les  racines de I'équation (2).
Formons I’équation

(3) (z—f(a)(z—f(az)...(z2—f (a,) = o.

Autant cette équation aura de racines nulles, autant les
équations (1) et (2) auront de racines communes; les
coefficients de I’équation (3) sont dounés par la théorie
des fonctions symétriques et sont des fonctions entiéres de

Pis Praeers Gis G2yeeey GYne

Mais on peut déduire ces coefficients par différentia-
tion du dernier terme de I'équation (3). En effet, soit

V=, (a) fla)...f(ad)

(V est une fonction entiére de py,..., poy Giye.ey )5

f(a‘): at+pat™ 4+ ...+ pa,
a’f(m)_l_
. dpm T

de méme

d f(a,)

dim
av . \
Donc o est la somme des produits 7 —r1 4 n— 2 des ra-
m
cines f'(a,), f(as), ete. On a ainsi le coefficient de z. Par
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un raisonnement analogue. on trouve le coefficient de
z%, etc.; on a donc
LI Ll 1d:V av

— —t il hE——2'mm—— 2tV =—o0.
n— dp::l'z + 2dp,, +dp,,,z"‘v °

"

Ainsi, pour que g racines de 'équation (2) satisfassent a
"équation (1), on doit avoir les p conditions

av v dr =1y
’TP:" =% dps, & o dp? —1! =°

m

=0,

S’il n’y a pas de racines égales parmi les  racines a, les
deux équations (1) et (2) ont nécessairement un facteur
commun de degré p; mais s’il y a des racines égales, cette
conséquence n’est plus certaine; de méme les équa-
tions
(lf((h\!
dpp =

v ey

ne subsistent qu’autant qu’aucun coeflicient p, , p,, etc.,
ne soit fonction de p,,; mais si cette dépendance existe,
les équations de condition ne sont plus les mémes.

Si by, bs,..., b, sont m racines de I'équation (1), on
aura des conditions analogues a celles qu'on vient de
donner, pour que ces . racines de I’équation (1) appar-
tiennent a I'équation (2). .

Exemple. Quelles sont les conditions pour qu’'une
ligne plane du troisiéme degré se décompose en une co-
nique et une droite ?

Solution. Soient

(1) flx) =2+ pa*— pyx +p =o,
(2) Fle)==a2'+q 24+ q= 0;

Pis> P2r Pssy G1» Ge sont des fonctions de y d’un degré in-
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diqué par Vindice :

V=¢q;—q9:p+(9:9:—293)p:— (¢} — 3¢9, 9;) s+ ¢} P}
— 0P P2+ (9 —29;)p ps+ q.p;
— qip:ps+p; =0,

dav

= — g1 +39. 0+ (91 —2¢:)p— g pr+2p,=o.

Eliminant Ps>

(¢ —4o) (i ——q p+p)=o,
posons
71 —4g.=o,
la conique se réduit a une droite double: et éliminant ¢,

dV .
de 2 on obtient .

3

9i—291p+4qp—-8p;=o.

Cette équation donne les valeurs de y , correspondant aux
intersections de la droite double avec la courbe du troi-
sieme degré. Si la derniére équation est une identité, la
courbe du troisiéme degré se réduit A une droite et a une
conique. Si g} — 4 ¢, nest pas;u] , on aura

7= 9:— ¢ pi+ p=0;
yre o , . av .
éliminant G entre celte equation et - = 0, On obtient
74

n—2q9.p+q(p+p)+p.=o0.

Si cette équation est uuc identig, la courbe du troisiéme
degré représente le systéme de trois droites.

(La suite prochainement. )



